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SPRÁVA KAPLE

Betlémské světlo
Předávání Betlémského světla v naší kapli se stalo příležitostí, aby se lidé setkali a osobně 
si popřáli „Radostné Vánoce!“. Celá tradice vznikla v Rakouském Linci v roce 1986, když se 
pořadatelé sbírky pro zrakově postižené děti nazvanou Světlo ve tmě rozhodli ozvláštnit 
ji dovezením živého plamínku z Betléma. Přes různé těžkosti, vyplývající z politické situace, 
se to podařilo a celá akce se setkala s nadšením a od toho roku se každoročně opakuje a 
světlo se rozváží po celé Evropě. Každý rok je vybráno jedno „Dítě světla“, které z Rakouska 
cestuje do Betléma, kde od kněze řecké ortodoxní církve převezme světlo právě na místě 
narození Ježíše. V loňském roce to byl jedenáctiletý Niklas Lehner z Horního Rakouska, 
letos byla vybrána jedenáctiletá Victoria Kampenhuber.

Přijďte si také Vy pro živý plamínek, který o 
Vánocích rozsvítí myšlenku míru a pokoje do 
kaple Panny Marie Sněžné na Štědrý den od 
10:00 do 12:00 hodin.

My Tři králové
jdeme k Vám, štěstí, zdraví vinšujem Vám …
Nepřicházíme sice zdaleka, ale s pokladničkami České 
katolické charity a chceme zprostředkovat Vaši pomoc 
těm nejpotřebnějším. Ne všichni mají to štěstí, že mají 
kde bydlet, jsou zdraví, mají všeho dostatek. 
Každá koruna pomáhá, proto zazvoníme u Vašich dveří 
a budeme rádi za každý Váš dar. Když počasí dovolí, 
budeme chodit v sobotu 4. ledna 2020.

Všem dárcům velké díky! Helena Hrabálková

Vážení spoluobčané, přejeme Vám, aby Vánoce 
i celý rok 2020 byly pro Vás časem krásných 
setkávání, pohody a lásky.

Správa kaple v Hruškách, z.s.
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SPRÁVA KAPLE / KULTURA

Adventní koncert
Druhá adventní neděle patřila koncertu v kapli. Letošní adventní koncert si pro nás připravili 
„domácí“ – Lenka Halová, Marie Mazlová, Silvie Pernicová, Pavla Tauberová, Adéla Horáčková, 
Jakub Tauber a Petr Menšík. Jsme rádi, že máme mezi sebou tak nadané hudebníky a 
zpěváky, kteří se nestydí veřejně předvést svoje umění a nelitují času, který přípravě 
koncertu věnovali. Jejich zásluhou se náš advent rozsvítil radostným očekáváním vánočních 
událostí. Děkuji jim za krásný zážitek!

za z. s. Správa kaple v Hruškách Helena Hrabálková

Poděkování
Končící rok je příležitostí k malému ohlédnutí a poděkování.
Ráda bych poděkovala Vám, kteří pomáháte vytvářet Hrušecký zpravodaj. Kteří pravidelně 
dodáváte zprávičky z Vašich spolků a organizací. Je to vždycky trošku boj – boj s tématy, 
s rozsahem, s časem… Ale bez příspěvků by zpravodaj nemohl existovat. Byla by škoda 
nedozvědět se, co stalo, co připravujete, čím Vaše organizace žijí. Bylo by také moc fajn, 
kdyby se okruh přispěvatelů rozšířil. 
Rovněž bych jménem kulturního výboru, který pro Vás připravuje během roku kulturní a 
společenské akce, poděkovala všem, kteří pomáháte. Ať už je to s přípravou zázemí, 
technickou a organizační pomocí, tvorbou programů, zpěvem a spoustou dalších aktivit. 
Nelze vyjmenovat všechny, ale Vy, o kterých mluvím, víte. Bez Vás by to nešlo a je na místě 
vyjádřit Vám poděkování. Moc děkujeme.
V neposlední řadě je třeba poděkovat našim seniorkám pekařkám, jejichž práci v podobě 
sladkých koláčků můžeme vidět na všech obecních akcích. A také Vám všem, kteří se 
staráte o zeleň v obci, zejména tůňky, a pomáháte s údržbou další zeleně.
Za obecní zastupitele vyjadřuji také velké poděkování našemu starostovi, Honzovi Kaufovi. 
Za jeho práci pro obec, vstřícnost, ochotu všem pomoci a jeho nekonečný optimismus.
Za obecní zastupitelstvo přeji Vám všem krásné Vánoce a vše nejlepší v roce 2020.

za OZ Svatava Horáčková
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SPORT

Minivolejbal
V sobotu 12. 10. 2019 se na hřišti u rybníka uskutečnil 3. ročník tzv. barevného volejbalu, 
který je určen pro děti ve věku 6 – 13 let. Turnaj byl rozdělen na dopolední část, kdy se 
hrál červený a oranžový minivolejbal a odpolední část, ve které hrály družstva žluté a 
modré kategorie. Celkem se během turnaje na 6 hřištích prostřídalo 180 dětí z Křenovic, 
Pozořic, Blažovic, Rousínova, Šlapanic, Bučovic, Slavkova, Vyškova a samozřejmě také z 
Hrušek.
Za Hrušky nastoupili:
Žlutá kategorie (přehazovaná): Adam Randýsek, Veronika Holoubková (5. místo), Tomáš 
Nepomucký, František Nepomucký (7. místo)
Oranžová kategorie (odbíjení přes síť tzv. prsty): Kristýna Štefanová, David Bubeníček 
(3. místo), Jitka Kučerová (6. místo), Tomáš Kropáček, Štěpán Kropáček (5. místo), Lora 
Sobotíková, Kristýna Halová (5. místo).
Červená kategorie (plynulý prstový volejbal): David Entler, Ondřej Holoubek (8. místo)
Modrá kategorie (klasický volejbal): Jan Plachetka, Mário Gottvald, Petra Holoubková (4. 
místo), Barbora Šindlerová, Denisa Halouzková, Eva Pohludková (6. místo).

Roman Holoubek
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Oslavy 80 let ledního hokeje v Hruškách
V sobotu 23. 11. 2019 se sešli hrušečtí hokejisté, aby oslavili 80 let od založení ledního 
hokeje v Hruškách. Začátek oslav patřil exhibičnímu utkání bývalých hráčů, kteří na ZS ve 
Vyškově ukázali, že i když rychlost a fyzička už není jako dřív, tak hokej nezapomněli a 
pořád to s pukem umí. 
Po nich vyjeli na led k přátelskému utkání naši borci, kteří si za soupeře pozvali HC Čestice. 
Čestice jsou obec ležící v okrese Rychnov nad Kněžnou, kde se více jak 50 let koná finále 
vesnických a zemědělských družstev ve volejbale, kterého se dlouhá léta účastní také naši 
volejbalisté. Utkání se odehrálo ve vysokém tempu se spoustou krásných akcí, které ocenila 
velká divácká kulisa na stadionu. Přestože výsledek utkání byl    4 : 6 v náš neprospěch, 
tak to nikomu nevadilo, protože si utkání všichni užili.
V podvečerních hodinách se v sále Obecní hospody uskutečnila slavnostní schůze, na 
které byly připomenuty události provázející 80 let ledního hokeje v Hruškách a byli oceněni 
bývalí hráči a trenéři, kteří se zasloužili o to, že „rybníkáři“ z Hrušek hrají dodnes soutěže 
organizované ČSLH, na což můžeme být právem hrdí, protože takových družstev už v 
rámci ČR moc není. 

Na závěr schůze mohli všichni 
přítomní zhlédnout krátký 
dokument, který byl vytvořen jako 
poděkování všem, pro které je 
hokej v Hruškách nejen koníčkem, 
ale velkou životní vášní.
Po skončení schůze následoval 
společenský večer s cimbálovou 
muzikou Vonica.

Roman Holoubek
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Volejbal
Podzimní část okresního přeboru sezóny 2019 – 2020
Drnovice – Hrušky	   3 : 0 	(14,21,14)						      Hrušky – Bučovice C 	3 : 0  (10,18,12)
Hrušky – Orlovice		   3 : 1 	(-24,23,14,14)				   Marefy – Hrušky     	   	3 : 2  (17,17,-12,-23,7)
Luleč – Hrušky				     3 : 1 	(-16,16,13,21)				   Holubice B – Hrušky	 3 : 0  (19,22,23)
Hrušky – Slavkov			   1 : 3 	(-9,-22,16,-16)			   Dědice – Hrušky				    0 : 3  (-23,-16,-21)
Bučovice B – Hrušky 1 : 3 	 (17,-23,-17,-20)

		  Tabulka										         Z 	 V3	V2	P1	P0		 S				    B
     1. Holubice				        	    7   5   1   0	 1		 18:5     17
     2. Sokol Drnovice		    7	 4		 2	   0	 1		 18:8     16
     3. Sokol Orlovice		     9	 5 	 0	   1	 3		 19:13	   16
     4. VK Luleč							         6	 5		 0	   0	 1		 15:7     15
     5. Tatran Hrušky		     9	  4		 0	   1	 4		 16:17  13
     6. Sokol Bučovice B	   8	 4		 0	   0	 4		 15:15	   12
     7. Sokol Marefy			      7	 2		 1	   1	 3		 12:15	     9
     8. Slavkov							          9	 2		 0	   1	 6		 12:22	     7
     9. Sokol Dědice			      6	 1		 1	   1	 3			  9:14   6
   10. Sokol Bučovice C   6	 0 	 0	   0	 6			  0:18   0

Roman Holoubek

HOKEJ
Letošní soutěž OP Blansko hraje 7 týmů: HC Veverská Bítýška, TJ Tatran Hrušky, TJ Sokol 
Březina "B", Rytíři Blansko, Spartak Adamov, TJ Rájec-Jestřebí, TJ Sokol Černá Hora. 
Po 5 zápasech hájíme 5. místo s 6-ti body za 1výhru, 1výhru na nájezdy, 2 prohry a 1 
prohru na nájezdy.  Současný tým má tuto podobu:
Brankáři: Vojtěch Bartošek, Jan Štork
Obrana: Václav Laichman, Jakub Laichman, Vojtěch Štefan ml., Petr Šmíd ml., Jan Malý a 
nová posila Ondřej Tesař.
Útok: Libor Maša, Michal Maša, Martin Hort, Petr Hausner, Jaroslav Gzela, Michael Uher, 
Marek Šmerda, Pavel Maršálek a další nová posila Radek Janoušek.
Trénují s námi i další hráči jako Michal Hlásenský, Stanislav Drápal a Petr Borovský, ale do 
zápasů se zatím nedostali.
Po celých 10let za námi stojí trenér Vojtěch Štefan st. I přes jeden menší infarkt a několik 
výhružek že končí tam stále je. A proto přichází na pomoc Libor Maša starší, který Vojtovi 
doufáme ulehčí alespoň nějaké trápení. Pan Maša si vzal na starost tréninky, ve kterých 
jsme měli do této doby velké rezervy a na našem herním projevu je to velice znát.
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Okresní přebor Blansko – sezona 2019/2020

1. kolo: TJ Tatran Hrušky – TJ Sokol Březina 5:3 (4:2, 0:0, 1:0)
Branky: Maša Libor 2, Janoušek Radek 2, Gzala Jaroslav.
2. kolo: TJ Tatran Hrušky – Spartak Adamov, z.s. 5:4sn (1:1, 2:1, 1:2 – 1:0) 
Branky: Gzela Jaroslav, Šmerda Marek, Maša Michal, Hort Martin, Janoušek Radek
3. kolo: HC Veverská Bítýška– TJ Tatran Hrušky 4:3 (0:1, 1:1, 3:1)
Branky: Uher Michael 2, Janoušek Radek
4. kolo: TJ Sokol Černá Hora – TJ Tatran Hrušky 3:2sn (1:0, 0:1, 1:1 – 1:0)
Branky: Janoušek Radek, Uher Michael
5. kolo: TJ Tatran Hrušky – TJ Rájec-Jestřebí 5:9 (1:4, 3:2, 1:3)
Branky: Maša Libor 3, Janoušek Radek, Hausner Petr

POZVÁNKA
V sobotu 28. 12. 2019 se v sále Obecní hospody uskuteční Vánoční turnaj neregistrovaných 
hráčů všech věkových kategorií ve stolním tenise. Zahájení turnaje v 14:30 hodin. 
Startovné je pro děti do 15 let zdarma, nad 15 let 100,- Kč. Přihlásit se můžete nejpozději 
do 25. 12. 2019 na tel.: 724 789 264 nebo na email: rholoubek@email.cz
Sportovní ples 
– sobota 8. 2. 2020 ve 20:00 hodin, hraje kapela Kanci paní nadlesní.

Závěrem bych Vás chtěl pozvat na domácí utkání - na Vyškovském stadionu:
- proti TJ Sokol Březina B, které se odehraje v sobotu 14.12.2019 v 12:15
- proti HC Veverská Bítýška, které se odehraje v sobotu 4.1.2020 v 10:30.

Vojta Štefan nejml.
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 MAS / MYSLIVCI

Místní akční skupina (MAS) Slavkovské bojiště je spolek, který se snaží být aktivní ve svém 
regionu různou formou. Jednou z nich je přerozdělování evropských peněz na rozvoj 
místních obcí (na školy, školky, chodníky) nebo na podporu zemědělců nebo živnostníků. 
MAS žadatelům podává při zpracování své žádosti pomocnou ruku. Projekty administruje, 
poskytuje individuální konzultace, radí s projektovým záměrem, se zpracováním žádosti 
a až po podání žádosti o platbu je žadatelům k dispozici v kanceláři MAS, v budově 
obecního úřadu v Hruškách u Brna.
Na přelomu roku 2019/20 bude vyhlášena další výzva, příjem žádostí bude otevřen do 
dubna 2020. Finanční příspěvky jsou ve výši 45% - 50% a jsou určené na pořízení strojů, 
vybavení nebo stavby v zemědělské či nezemědělské výrobě.
Od roku 2017 MAS vyhlásila a úspěšně ukončila 8 výzev z Integrovaného regionálního 
programu (IROP), 3 výzvy z Programu rozvoje venkova (PRV) a 7 výzev z Operačního 
programu Zaměstnanost (OPZ). Z programu IROP byla rozšířena ZŠ Sivice, ZŠ Mokrá – 
Horákov, MŠ Blažovice, upraveny průtahy obcí Sokolnice a Moutnice, z programu 
Zaměstnanost byly např. podpořeny příměstské tábory v Němčanech, Slavkově, Bučovicích, 
Blažovicích. Celková alokace 12 mil. Kč pro OPZ vše ve vyhlášených výzvách přerozdělena, 
v IROP bylo z celkové alokace 70 mil. Kč zatím rozděleno 30 mil., v PRV bylo z celkové 
alokace 25 mil. Kč vyčerpáno 15,5 mil. Kč.
Jinou formou podpory regionu jsou vlastní projekty MAS, např. projekty spolupráce s 
ostatními MAS nebo například finanční podpora malých spolků v území prostřednictvím 
tzv. „Malého LEADERU“. Díky dotaci jihomoravského kraje a vlastním finančním prostředkům 
v letošním roce MAS podpořila 10 kulturních a sportovních akcí. V Hruškách to byl 
minivolejbalový turnaj pro děti a seminář s odborníky pořádaný hrušeckými hasiči pro 
děti a veřejnost o požární prevenci a pravidlech první pomoci.
MAS počítá s podporou spolků i v příštím roce.

Hana Tomanová
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MAS Slavkovské bojiště  
OTEVŘENÉ MÍSTNÍ PARTNERSTVÍ OBCÍ, 
PODNIKATELŮ, SPOLKŮ A AKTIVNÍCH OBČANŮ

Myslivecký spolek Podhejdí Hrušky 
bude pořádat v sobotu 14.12. a 
28.12.2019 tradiční hony na 
drobnou zvěř. Hony se konají od 8 
do cca 14 hodin. 
MS Vás tímto prosí, zejména 
majitele psů, abyste se pokud 
možno nezdržovali v honitbě.
Děkujeme za pochopení.

Miroslav Fraňo, předseda MS
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ZELEŇ

Nový obecní sad
Druhý listopadový víkend se opět sešla spousta místních, aby pomohla při další výsadbě 
ovocných stromů v naší obci. Všem patří obrovský dík. Podařilo se nám tak vysadit obecní 
sad, který bude do budoucna tvořit příjemný prostor pro procházky, volný čas či společné 
akce. 
Cílem obecního sadu je ukázat rozmanitost jednotlivých ovocných druhů – ukázat, že v 
sadě může po celou sezónu něco plodit. Časem tak narazíte na plody jabloní, hrušní, 
meruněk, třešní, jeřábů, kdouloní, mišpulí, dřínů, muchovníků či hlošin. Od jara do podzimu 
tak bude možnost něco ochutnávat. 
Celý sad je kombinací dlouhověkých ovocných stromů na semenných podnožích a slabě 
rostoucích jabloní a hrušní, které budou sice plodit již po třech letech, ale po cca 15–20 
letech se vykácí a zůstanou pouze stromy dlouhověké. Díky tomu budeme mít kontinuální 
úrodu, která začne již poměrně brzy. Bude zde proto prostor pro různé ochutnávky starých 
odrůd a případné ovocné slavnosti ve formě veřejného moštování apod. 

Jedná se tak o další skládanku do mozaiky 
výsadeb v krajině, které se na našem katastru 
postupně realizují. Neustále se potýkáme 
při výsadbách s různými problémy, kterým 
letos dominovali hraboši. Nutno ale 
podotknout, že díky spolupráci napříč 
různými spolky se výsadbám daří stále lépe. 
Věřím, že tento obecní sad u lesíka se 
postupně stane místem setkávání a radosti 
z plodů naší společné aktivity. 

Dominik Grohmann
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RŮZNÉ

Autocentrum K.E.I. radí…
Jak zjistit, že Vaše auto není v kondici? 
I laik odhalí včas závadu u auta a může tak ušetřit nemalé peníze. Pokud totiž některé 
odhalíte příliš pozdě, spustí se řetězec dalších problémů.
Poslouchejte podvozek - zvýšenou hlučnost nebo přímo klepání od náprav při přejezdu 
nerovností mají nejen negativní vliv na jízdní vlastnosti, ale mohou také podstatně 
prodloužit brzdnou dráhu vozidla. Když to opravíte zesílením autorádia, velmi pravděpodobně 
nadměrným namáháním zkrátíte životnost ostatních komponentů náprav a dojde k jejich 
poškození. Takové auto se stává nestabilní, nedrží přímý směr a může se stát neovladatelným.
Chvění volantu, které přichází od určité rychlosti za jízdy, mají obvykle na svědomí 
nevyvážená  nebo poškozená kola. Pokud však dochází k chvění volantu při brzdění, bude 
pravděpodobně závada na brzdové soustavě.
Hučení od kola - může znamenat poškozenou pneumatiku, ale také opotřebené ložisko. 
Dvouhmotový setrvačník – jeho vada se projeví tím, že má nepravidelný volnoběh a od 
motoru se ozývá klepání či ševelení, které může po sešlápnutí spojky zmizet nebo změnit 
zvuk. 
Motor -  je uložený na silentblocích, které mají svou životnost. Pokud jsou potrhané, dochází 
ke zvýšenému přenosu vibrací na karoserii. Závada se projetí, když při přibrzďování v nízké 
rychlosti, případně přibrzďování a současném zatáčení pocítíte znatelně zvýšené vibrace. 
V tomto případě si nechte překontrolovat uchycení motoru.
Samotný start musí proběhnout na ťuknutí, v případě dieselu po prvním nažhavení. Pokud 
je třeba žhavit vícekrát, jsou opotřebené žhavicí svíčky. Stává-li se, že diesel nastartuje za 
studena bez potíží, ale za tepla už nechce startovat, může být problém v elektronické 
soustavě, ale i v palivové.
Pískání a ševelení motoru – pokud se tak děje po nastartování či přidání plynu, hledejte 
problém v poškozeném řemenu. Pravidelný ševelivý zvuk při volnoběžných otáčkách 
nejčastěji ukazuje na vadnou kladku řemene nebo ložisko alternátoru. To je třeba včas 
řešit, protože v případě poškození řemene může dojít i k poškození motoru.
Levné díly se prodraží - mechanici se také velmi často setkávají s nadměrným opotřebením 
náhradních dílů, popř. krátkou životností -  což připisují stále rozšířenějšímu používání 
levných nekvalitních náhradních dílů. Jejich životnost je totiž často výrazně kratší z důvodu 
používání druhořadých materiálů při výrobě, nebo i jinému konstrukčnímu řešení 
(neoriginální výfuk bývá zpravidla 1-2 plášťový, kdežto originální je 3-4 plášťový a tudíž 
daleko lépe odolává korozi). Na trhu se navíc objevují i falzifikáty originálních dílů, proto 
je určitá ostražitost určitě na místě.
Příště poradíme, jak snížit spotřebu vozu. 

Autocentrum K.E.I., Brno-Vinohrady
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POZVÁNKY



jsem
k nakousnutí

Vytvořte zcela jedinečný dárek.
Použijte váš nebo některý ze stovek připravených motivů.

Potisknout lze trička, polštáře, hrnky a mnoho dalšího.

Pro získání SLEVY 15 % zadejte při nákupu kód „FUNPRINT15“. 
Navštivte ještě dnes www.funprint.eu/vanoce

Tip na originální vánoční nadílku

SLEVA 15 % PRO VŠECHNY ČTENÁŘE HRUŠECKÉHO ZPRAVODAJE



Vydává obec Hrušky č. 166, 683 52, Telefon 544 223 330
www.obec-hrusky.cz Realizace: funprint.eu


